Druha pisemka z Automatu a gramatik 24.5.2006

1. Uved'te ptiklad rekurzivne spocetného jazyka, ktery neni rekurzivni. Dokazte, Ze nalezeny

jazyk tuto vlastnost skutecné spliiuje.
(6 bodu)

2. Uved'te priklad jazyka, ktery neni rekurzivné spocetny. Opét dokaZte, Ze nalezeny jazyk
tuto vlastnost skutecné spliuje.
(8 bodi)

3. Navrhnéte gramatiku, ktera generuje jazyk L nad abecedou X ={a}, kde

L={a" |x=0]2,..}.
(3 body)

4. Nad abecedou X ={a,b,c} je dan jazyk L={a'b’c* |i,j,k=0,,2,...&i< j<k}.Jazyk L
zafad’te do Chomského hierarchie a svoje rozhodnuti zdivodnéte. To znamend, naleznéte

vzhledem k inkluzi nejmensi tfidu jazykti Chomského hierarchie, do které jazyk L patfi.
(5 bodtr)

5. Prevedte gramatikv G=(,,V,,S,P), kde V,={ab,c}, V,={S,4,B,C} a
P={S—abS|bbad| ;A — abA|bB|C;B — acS|bC|A1;C —> abb|bA| A}, na konetny
automat pfijimajici stejny jazyk. Lze kazdou gramatiku pfevést na konecny automat, ktery
piijima stejny jazyk (zdivodnéte) ?

(4 body)

6. Navrhnéte zasobnikovy automat pfijimajici jazyk L nad abecedou X ={a,b,c}, kde
L={ucv|u,vei{a,b}*&u+v}.
(4 body)

7. Prevedte gramatikv G=(,,V,,S,P), kde V,={0]1}, V,={S,4,B} a
P={S—>0A410B11;4—> 0A41|A4;B— 0B11| A}, na ekvivalentni gramatiku, ktera je v Chom-

ského normalni formé.
(3 body)

8. Je dana gramatika G=(,.V,,S,P), kde V,={a,b}, V,={S,4,B,C,D} a
P={S > aShA|A;A— aBbA|bCB|CD;B — bbBa|aS;C — adaA| ;D — SC|aABb}. Je

gramatika G kontextova ? Je jazyk generovany gramatikou G kontextovy ? Pokud ano, na-

piSte ekvivalentni kontextovou gramatiku.
(5 bodt)



